
Απών ο πρωθυπουργός, 
«πρωταγωνιστής» 

ο Θ. Πάγκαλος
Δίωξη από Κολιοκώστα για τη διαρροή

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΟΝΔΡΟΥ

Τις χειρότερες υποψίες όσων υποστήριξαν ότι στην υ
πόθεση Οτσαλάν η κυβέρνηση ενήργησε με άκρως ερα
σιτεχνικό τρόπο, χωρίς να έχει ούτε καν στοιχειώδες 
σχέδιο δράσης, επιβεβαίωσε η έκθεση Κωστούλα που εί
δε το φως της δημοσιότητας, προκαλώντας πλήθος ε
ρωτημάτων για τη σκοπιμότητα της διαρροής της.

Λπό την ανάγνωση της έκθεσης είναι μάλιστα ξεκάθαρο ότι τους 
αρχικούς ερασιτεχνικούς χειρισμούς διαδέχτηκε -όταν άρχισαν οι 
πιέσεις- ο... πανικός, με αποτέλεσμα να αναζητούνται την τελευ
ταία στιγμή λύσεις απεμπλοκής, με σενάρια που παρέπεμπαν σε α
στυνομικά μυθιστορήματα, δημιουργώντας απίστευτες ιστορίες και 
κωμικοτραγικές καταστάσεις. Λπό την έκθεση Κωστούλα:
1) Δεν φαίνεται να υπάρχει εμπλοκή του Κ. Σημίτη στους χειρισμούς 
της όλης υπόθεσης. Στην έκθεση δεν αναφέρεται σε καμιά περί
πτωση το όνομα του πρωθυπουργού, ούτε και του κ. Κοσμίδη. Οπως 
προκύπτει, τον πρώτο λόγο στους χειρισμούς είχε ο Θ. Πάγκαλος, 
ο αποκαλούμενος συνθηματικά «μεγάλος τραγουδιστής» και «δύο 
υπουργοί», προφανώς οι κ.κ. Παπαδόπουλος και Πετσάλνικος, 
με τη συνδρομή του τότε διοικητή της ΕΥΠ κ. Σταυρακάκη.
2) Δεν φαίνεται να υπήρξε παράδοση του Οτσαλάν. Ομως η κυ
βέρνηση έλεγε ψέματα όταν υποστήριζε ότι 
ο Κούρδος ηγέτης εγκατέλειψε με τη θέ
λησή του την πρεσβευτική κατοικία. Αντι- 
θέτως, από την τρίτη κιόλας μέρα άρχισαν 
οι πιέσεις για απομάκρυνσή του.

«Να πάει όπου θέλει, να πάει για σαφά
ρι» ήταν οι κατευθύνσεις που δόθηκαν, ενώ 
σε υβριστική γλώσσα ήταν διατυπωμένη η 
εντολή προς τον Σ. Καλεντερίδη: «Σάββα, 
πέταξε έξω τα μ... να τελειώνουμε».
3) Παραμένει αναπάντητο το ερώτημα βά
σει ποιας λογικής επελέγη η Κένυα για τη 
μεταφορά του Κούρδου ηγέτη.

Πέραν της παρουσίας στη χώρα αυτή μεγάλου κλιμακίου πρα
κτόρων της CIA, όπως αναφέρει ο κ. Κωστούλας, η πρεσβεία στο 
Ναϊρόμπι, που δεν ήξερε μέχρι τη στιγμή της άφιξης Οτσαλάν την 
«ταυτότητα του επισκέπτη», δεν ήταν έτοιμη να εμπλακεί σε μια 
τόσο σοβαρή επιχείρηση και μάλιστα «χωρίς διοικητική και τεχνι
κή στήριξη από την Αθήνα», αφού δεν διέθετε «ούτε όπλα ούτε χρή
ματα».
4) Οι Αμερικανοί γνώριζαν από την πρώτη στιγμή την παρουσία 
Οτσαλάν στην Κένυα. Μάλιστα, την επομένη της άφιξης Οτσαλάν 
ο γραμματέας της αμερικανικής πρεσβείας τηλεφωνεί σε «περίεργη 
πρωινή ώρα» και ζητά να συναντήσει το συνεργάτη του κ. Κω
στούλα, ενώ την ίδια μέρα ο γραμματέας του κενυατικού ΥΠΕΞ Κα- 
θουρίμα ζητά από τον πρέσβη στοιχεία για τους επιβάτες του αε
ροπλάνου. Ο κ. Καθουρίμα είπε μάλιστα στον κ. Κωστούλα ότι οι 
κενυατικές αρχές, προφανώς μέσω Αμερικανών, ήξεραν ότι «ο 
Οτσαλάν είναι στην κατοικία του Ελληνα πρέσβη από τη στιγμή της 
άφιξής του εκεί».

Παραβίαση μυστικών της πολιτείας
• Ποινική δίωξη κατά παντός υπευθύνου για τη διαρροή της έκ

θεσης Κωστούλα ασκήθηκε από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθή
νας Γ. Κολιοκώστα, για παραβίαση μυστικών της πολιτείας διά 
του Τύπου και μη και ηθική αυτουργία στην παραβίαση. Την προα
νάκριση ανέλαβαν δύο τακτικοί ανακριτές.
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